

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	15 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) Az amerikai hadseregszálítók győzedelmes örömmel ünnökök; az övék volt a döntő szó s minden bizonynyal Amerika sorsa is kezükbe kerül most már, amikor az elnökök is közülök való. Hughes, az Unio új elnöke, az entente jelöltje, a municiót liferáló trösztök dédelgetett legénye bevonul hát a Fehér házba, hogy Wilson testétől meleg elnöki szöket, népe akarata ellenére talán, bitorolja. Tegnap ugy látszik, hogy számunkra mindegy, hogy ki ül odaát a legdiszesebb helyen, — ma azonban leszögezni mégis kötelességünk, hogy Amerikára minden bizonynyal előnyösebb lett volna, ha a régi, higgadt temperamentuma elnökét türi továbbra is, ki a billiók harácsolását oly kitűnő praxissal tudta csinálni és amellyel elég ravasz tudott maradni ahhoz is, hogy a központi hatalmak között is jó barátságot tudjon fenntartani. — Most, most még nem tudni, mi fog történni; lehet, minden halad a régi utakon. — lehet, Hughes lesz az új békepostol, de mincs kizárva az sem, hogy ő lesz a háború legvérengzőbb hiénája. — Nekünk már igazán mindegy, amint hogy Hughes ur lelkiismeretén mulik, hogy érdemes volt-e népe bizalmára vagy sem.

(=) A hivatalos lap mai száma közli a pénzügyminiszter rendeletét a vas 2 filléresekre vonatkozólag, melyek kiadása holnap veszi kezdetét. Mindenesetre örülnünk neki, hogy az aprópénzmizériák talán kissé szűnni fognak, bár a történelem esodálatos ismétlődése — visszatérés a vas-korszakhoz — egy kicsit méltó keret a mai barbár millieunhoz. — Am ma már tul vagyunk a reménytelenül, a sorsesapások megodztettek és már csak az a hó vagyunk, hogy a 2 filléresekkel ne ismétlődjék meg az, ami a huszfilléreses forgalomba jövetelénél történt, hogy tudniillik sem nikkel, sem vaspénz nem volt kapható.

(X) A hódmezővásárhelyi polgármester tegnap kibocsátott rendeletével igen üdvös intézkedés fogantatását mondta el. Lemaximálta a ruha és cipőkészí-

tések árait is és ezzel megakadályozni óhajtja a háborús megzadagodások romantikus kirándulásait. Ma az emberekben hihetetlenül él a vagyonszerzési ösztön s eszközeikben a büinig lelkiismeretlenek; még pedig rendszeren a

társadalom ama osztálya iránt, kik ma is a fix létminimumból való tengődésre vannak utalva. Az áremelkedések hihetetlen nagysága nekülöz minden logikai alapot, dicséretes tehát minden korlátozó és megtorló rendelet.

akik megtévesztve eszközül dobták oda magukat nekik. Az igazságnak s ebben a szabadság ügyének és az elnyomottaknak is ma vagyunk a becsületes sáfárjai, akik ránk kényszerített önvédelmünk sikereiből nem magunkra fonunk himet, hanem felszabadítjuk azokat, akiket ők rabszolgaságra kárhoztattak.

A lengyelség zöme kezdettől fogva felismerte bennünk ezt a szellemet s bátor nyíltsággal igaz ügyünk mellé állott. Meltánylásunk tehát kiérdemelt jutalma magatartásunknak. Megkapták a kereteket amelyek között valóra válthatják széttepett nemzeti álmaikat s népüknek dicsőséges jövőt biztosíthatnak az európai államok sorában. — A munka javarésze azonban még hátra van és rájuk vár. Végezzék ezt is az eddigi kifarító szívóssággal s bizonyos, hogy nem hiába áldoztunk értük.

Tőlünk pedig ne vegye senki rossz néven, hogy ezt a történelmi elhatározásunkat feljegyezzük a központi hatalmak erkölcsi tőkijének a javára s hogy további küzdelemünk és végleges diadalunk kivívásában ezt is fegyverül használjuk ellenségeinkkel szemben.

Az eltított gabona felkutatása.

A csempészet megállítása.

(A Reggel tudósítójától.) A kormány rendeletet adott ki az eltított gabona felkutatásáról és a csempészet megállításáról.

A pénzügyőrség által feltárt készlet birtokosa köteles az eljáról pénzügyőri közeggel felhívására a feltárt készlet mennyiségét közölni és ha az eljáró pénzügyőri közeg a fél bevallását agyálvosnak tartja, vagy a készlet felmérése egyéb okokból válik szükségessé, a készlet felmérésénél a rendelkezésre álló munkaerő és mérőeszközök átengedésével közreműködni. Vonakodás esetében a felmérésről a fél költségén, ha pedig a fél szükséges munkaerővel és mérőeszközökkel nem rendelkezik, a közeg előjárósága (polgármester) köteles gondoskodni. A felet terhelő felmérési költséget, ha azt a fél önként meg nem fizeti, kilágás

Miskolcz után.

(A Reggel tudósítójától.) A „Makói Független Újság” legutóbbi számában olvassuk az alábbi sorokat:

Makó utánozni kezdi Miskolcz városát s a város számára kiuntalt cukormennyiséget miskolezi mintára a városházán átvehető cukorigazolványok alapján fogja szétosztani. A miskolezi mód az egyedüli helyes mód, amely szerint városok élelmezését megfelelő módon irányítani lehet. Miskolczon a helyszínen tapasztalta a sorok írója, hogy hogyan lehet rendet teremteni a közlelmezés körül, ugy, hogy ne duskáljon az egyik, míg a másik nyomorog.

Makó most a miskolezi példát utánozza a cukorelosztást illetőleg s biztosíthatunk mindenkit, hogy a városi hatóság által megállapított cukormennyiséghez mindenki hozzá fog jutni, ácsorgás, álldogálás, tolongás nélkül, a rendes árban.

Makó városa a cukorelosztás példájából megtanulhatja, hogy Miskolcz városát nemesak ebben, hanem a többi okos dologában is

követnie s utánoznia kell, mert a kényszerítő körülmények előbb-utóbb ugyis erre fogják kényszeríteni.

A féli tüzelő dolgot illetőleg kell legelső sorban követnünk a miskolezi példát. Epp a mai miskolezi lapban olvassuk az ottant polgármester felhívását, amely szerint egy köbméter elsőrendű tüzfát 18 koronáért árusít a város. A vágott tüzfifa métermázsáját 5 korona 60 fillérért árusítja a város.

A makóiaknak, akik a fa köbméteréért 30—35 koronát, tehát majdnem a dupláját fizetik, a vágott fáért 10 koronát, kétszer métermázsáuként, szinte hihetetlenek tünnek fel ezek az árak.

Helyrehozhatatlanul elköstünk a legtöbb dologgal, de még mindig megmenthetjük az elveszett fejsze nyelét, azaz, ha azt, ami még van, bölesen, igazságosan osztjuk széjjel, ha hatósági rendet igyekeznünk teremteni miskolezi példára és mintára ugy. — ahogy ez a cukorelosztás körül történik.

Uj Lengyelország.

A harmadik évben járó világháború megteremtette első érettségű önművelését: Lengyelország kikelt kikelt hamvaiból és új életnek indul. Királyunk és szövetségese, a német császár egyetértő akaratára büszke zsákmányukból, az oroszok rabszolgaságából kiszabadított lublini és varsói kormányzóságából örökösödés alapján levő monarchiával és alkotmányos szervezettel önálló államként visszaállított Lengyelországot.

Ennek a történelmi ténynek s az új lengyel királyságnak bülsősége mellett lehetetlen megilletődés nélkül elmennünk. Elrajzik előttünk mindazon borzalmas szenvedés, amelyből a lengyel testvéremzet imhol most fel-

cesudik. És valósággal elfogódunk annak az emberi megértésnek a melegétől, melylyel elvégre is idegen népek vérük sűrű hullásának egyik legszebb eredményét nem a maguk jogos kárpótlására aknázzák ki, hanem egy elnyomott nemzetet állítanak ismét talpra.

Mindannak, amit ez a történelmi elhatározás magával hoz, első sorban a lengyel nemzet fogja hasznát látni. De egy nagy tanulság, egy örök időkre szóló bizonyosság fogalattatik benne a világ minden népe számára is. Az, hogy hazugság, amit ellenségeink hirdetnek. Nem ők az elnyomott, a kis nemzetek s a szabadság barátai. Még mindazok elvérztettek.

esetében az eljárási költséggel együtt, különben pedig közigazgatási uton a közadók módjára kell behajtani. Költségfelszámításnak csak a készkiadások. A behajtást a főszolgabíró (polgármester) rendeli el, aki köteles a felszámítás helyességét ellenőrizni.

A pénzügyőrség tényleírása alapján folyamatba tett kihágási eljárás során, a kihágás megállapítása esetében azt a készletet, a melyre nézve a kihágást elkövették, különösen a rejtett helyen talált minden eltérő készletet el kell kobozni még akkor is, ha az nem a tettes vagy a bűnrészes tulajdona.

Nem lehet elkobozni azt a készletet, amely a tettest vagy bűnrészesét a fenálló rendelkezések értelmében saját házi és gazdasági szükséglet eméni megilleti.

Bűnös és büntetendő az is, aki a terménykészleteknek az ország területén kívül eső helyre való szállítását megkísérli vagy előmozdítja.

Elfogott katonaszökevény

Másodszor is megszökött a fogdából.

(A Reggel tudósítójától.) Jónás detektív néhány nap előtt a Luther-téren egy katonára lett figyelmes, aki többfajta ruhanevet árultot potom áron. Igazolásra szólította fel s ekkor kiderült, hogy a katonát Plajdieskó Istvánnak hívják, a 65-ik gyalogezredben szolgál, de onnan már régen megszökött.

Az általa árusított tárgyak mind lopásból és betörésből származnak. Amikor Horváthi Károly bűnügyi főkapitány elé vezették, nem habozott, hanem bevallott mindent főredekhesen.

Plajdieskó régi ismerőse a rendőrségnek. Fényképe és ujjlenyomata is ott szerepel a bűnügyi nyilvántartásban. Miután kihallgatták, átadták a katonai hatóságnak.

A rendőrségen azt hitték, hogy most már nem lesz baj többé Plajdieskóval, de ebben csalódtak. Tegnap ugyanis a tűzrakományai parancsnokság átiratot intézett a rendőrséghez, amelyben tudatta hogy Plajdieskó megszökött a katonai fogdából és kérték az elfogatására iránti intézkedések megtételét.

Jónás detektív másodszor is kezébe vette az ügyet, ismételtlen erdményrel Ma hajnalban, a mikor a vásárba készült, a Lakatanya-utca sarkán a sötétben megpillantott egy katonát. Odalopódzott közelébe és megcsipte. Akkor látta, hogy az elfogott katonája nem más, mint a keresett Plajdieskó István.

Értesítette a Rudolf-laktanya őrségét, ahonnan a készültség bevitte a laktanyába. Megmotoz-

ták s egy esomó vésőt, álkulesot, harapófogót stb. találtak nála.

A notórius katonaszökevényre most fogják rábizonyítani a bűnök egész halmazát.

HIREK.

— **A Vörös-Kereszt Hét** rendező bizottsága tegnap özv. Kubacska Istvánné elnökő lakásán értekezletet tartott, amelyen kijelölték a hét minden napjának háziasszonyait, akik a buzgó leányserg segitségével ki fogják szolgálni a vendégeket.

— **Prónay Endre halála.** Mindenfelé nagy részvétet keltett A Reggel híradása, mely Prónay Endre borsodivánkai nagybürtokos tragikus haláláról szólt. Prónay Endrét pénteken délelőtt 11 órakor temetik el Borsodivánkán az ottani családi sírboltba. A temetésen képviselteti magát a vármegye törvényhatósága is.

— **Köszönet.** Tüdőbeteg katonáink javára újabb szivesek voltak adományozni: A Reggel szerkesztője utján: Apostol István 10 K. A Miskolci Napló szerkesztője utján: Molnár Ida Berzéken 25, Barta Józsefné 3, összesen 28 koronát. Továbbá: Berezy Sándorné 25, Bloch Arminné 20, Munk Pálné 20, Baeskay Dezsőné 10, Berezy Jolán 10, Friedmann Józsefné 10, Weiszlovits Samuné 10, Haász Józsefné 5 koronát. Fogadják a jószívű adakozók ezuton hálás köszönetem őszinte nyilvánítását. Miskolc, 1916 november 8. Szeptik Mátyásné.

— **Breckska János halála.** A miskolci önkéntes tűzoltó és mentő egyesület tüzoltóinak vezetője, Breckska János főfelügyelője hunyt el tegnap. Az érdemes tüzoltó halála nemcsak az egyesületben és bajtársai körében keltett nagy szomorúságot, hanem a város lakossága körében is, ahol tipikus alakja emlékezetes marad. A Tüzoltó-Egyesület a haláleset alkalmából az alábbi gyászjelentést bocsátotta ki: A Miskolci Önkéntes Tüzoltó és Mentő Egyesület parancsnoksága őszinte megilletődéssel tudatja, hogy Breckska János fő tüzfelügyelő foltó évi november hó 7-én, élté 60ik évében, hosszas szenvedés után meghalt. 37 évet töltött egyesületünk szolgálatában, híven teljesítvén mindvégig az emberi élet és vagyon mentésének emberbaráti kötelességeit, méltóvá téve magát mindnyájunk becsülésére és emlékének megőrzésére. Temetése november 9-én délután 3 órakor lesz a tüzoltó úrtanyából. Miskolc, 1916. évi november hó 7.

— **Menekült tanítónő elhelyezése.** Geyvén Köpe Lujza türkösi állami iskolai tanítónő a vall. és közokt. miniszter kiküldte a hejőcsabai állami elemi iskolához. A rohamosan fejlődő állami iskola így egyelőre megkapta a harmadik tanerőjét, miáltal a be nem fért tankötelesek egy része most már rendes oktatásban fog részesülni.

— **Hirdetmény.** A m. kir. honvédelmi miniszterium folyó évi 21274. elnöki szám alatt az 1898—1866. években született gépkocsivezetők, gépkocsiszervezők és gépkocsi műszerészek összeírását elrendelte. Ezen rendelet alapján felhívom a város területén tartózkodó 18—50 év közötti életkoru fenti foglalkozásu népfelkelőket, hogy összeírás végett folyó hó 11-ik napján a városi katonai ügyosztályban mulhatatlanul jelentkezzenek, még az esetben is, ha a katonai szolgálat alól felmentve volnának. Miskolc, 1916 november hó 8. Kulcs, rendőrkapitány.

— **Helyreigazítás.** Lapunk november 7-iki számában tévedésből a Vörös-Kereszt Egyesület kimutatásában Vargha Károlyné adománya 20 korona helyett 10 koronával van kitüntetve, amit ezennel helyreigazítunk.

— **Az erdélyi menekültek részére a következő adományok érkeztek hozzám és a város házára:** Baeskay Dezsőné 10 pár harisnya, 4 pár keztü, 3 pár kamásli, 2 darab ruhanemű, 13 darab fehéremű. Deák Kálmáné 1 pár cipő, 2 darab fehéremű, 1 darab ruhanemű. Elek Gyuláné 1 kabát, 1 pár cipő. Fried Mórné 4 pár harisnya, 6 darab fehéremű, 4 darab ruhanemű. Halasy Józsefné 1 kabát, 4 darab ruhanemű, 12 darab fehéremű, 6 pár keztü, 3 kalap. Özv. Karátsony Kálmáné 3 darab ruhanemű. Dr. Lutzér Simonné 1 pár cipő, 3 pár harisnya. Lázár Miksáné 1 pár cipő, 3 pár harisnya, 22 darab fehéremű, 1 darab ruhanemű. Mártha Gézőné 52 darab ruhanemű 6 darab fehéremű. — Maurer Gyula 1 kabát. Menner Ottóné 4 darab fehéremű, 7 darab ruhanemű. Dr. Nagy Ferencné 1 kabát, 1 pár cipő, 6 darab fehéremű. Névtelenül Dossanecz Gyuzella utján 6 darab feikendő, 2 pár harisnya. Névtelenül 2 kabát, 6 pár harisnya, 7 darab ruhanemű. Névtelenül 6 darab fehéremű, 4 darab ruhanemű. — Ragályi Béláné 3 pár cipő, 12 pár harisnya, 31 darab fehéremű, 11 darab ruhanemű, 1 sapka. Schreeker Lipótné 4 pár cipő, 7 darab fehéremű, 2 darab ruhanemű, 1 prém, 2 kalap. Szent-Gályi Gyuláné 6 pár harisnya, 3 pár keztü, 1 darab ruhanemű, 7 darab fehéremű, 3 sapka. Dr. Steinfeld Frigyesné 18 darab fehéremű, 8 darab ruhanemű. Pénzbeli adományokat küldtek: Herzog Mór 1000 koronát, Munk Soma 100, dr. Genesi Samu 50, Rosenberg Gyula és Testvére 50, dr. Sugár Gyula 50 koronát. — Ezen összegből néhány felnőttnek és sok gyermeknek lett új cipő, ruha és meleg kabát vásárolva, a bevásárlásokról való elszámolást átadtam az erdélyi menekültek segélyező bizottságnak a város házában. Fogadják a jószívű adakozók az erdélyi menekültek nevében hálás köszönetet. Tarnay Gyuláné.

— **Kitüntetések.** A király Munk Lajos 10. honvéd gyalogezredbeli tart. főhadnagyának és Pávay Miklós 10. honvéd gyalogezredbeli hadnagyának az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a III. oszt. katonai érdemkeresztet a had ékítménnyel adományozta.

— **Dr. Vajda Géza** szemész-főorvos szabadságra hazaérkezett s szembetegeket fogad szemgyógyintézetében.

— **Budapestre nem lehet express pénzt küldeni.** A kereskedelmi miniszter rendelkezése szerint további intézkedésig a Budapestre címzett pénzeslevelek és pénzesutalványok expressként fel nem adhatók. Az ország bármely más postahivatala által kézbesítendő pénzeslevelek és postautalványok expressként való felvétele nem esik korlátozás alá.

— **Megüresedett róm. kath. tanítói állás.** A vall. és közokt. miniszter értesítette Borsodvármegye kir. tanfelügyelőjét, hogy a hős halált halt Resz Kázmér fogási róm. kath. tanító állása megüresedettnek tekintendő s így ezen állásra új tanító választható.

— **Uj üzlet nyílt!** A t. közönség kényelméért. Kapható kőser vágott baromfi, részekben és egészekben. Azonkívül friss tepertő, máj, vagdalt hus, füstölt comb, paprikás hús és kocsonyák, Zsirbeöntést elvállalok. Szives párfogatást kér Deutschné. Városház-tér 24. Volt Fogel-féle kényér-üzlet.

— **Azonnal kifizetik a beszolgáltatott réztárgyakat.** A réztárgyak rekvirálásával megbízott hatóság még egy alkalommal ad a közönségnek, hogy réztárgyaikat beszolgáltasson. Ennek az önkéntes beszolgáltatásnak a hazafias szempontokon felül az az előnye is meg van, hogy az átvevő tárgyak értékét azonnal készpénzben kifizetik. Annál inkább előnyös az önkéntes felajánlás ez utolsó alkalmának felhasználása, mert később katonai rekvirálás következhetik, amely esetében nem kárpótolja a réztárgyak tulajdonosait. A hatóság az alábbi hirdetményt adta ki:

Ezennel felhívom a város közönségét, hogy a még birtokában levő háztartási fémeket, u. m.: üst, mozsár, gyertyatartó, továbbá mindennemű sárga és vörös réztárgyaikat folyó hó 14-től kezdődőleg 30-ig a Luther-téri városi rektárbizottságba szolgáltatassák be, ahol ezen tárgyak azonnali készpénzfizetéssel a honvédelmi miniszterium által megállapított áron vétetnek át.

Aki ezen rendelkezésnek a kitűzött határidő alatt nem tesz eleget, azoktól a fémek elkoboztatnak s két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtattanak. Miskolc, 1916 november 6. Balogh, h. r. főkapitány, a főm. biz. elnöke.



Harc téren küzdő szeretetteinknek küldjünk

MODIANO-CLUBSPECIALITÉ hüvelylyel

készített **cigaretteket**, hogy lássák, hogy nekik mindenből a **legdrágábbat** (egy doboz 70 fillér) tehát a **legjobbát** is, választjuk!

A Szurdok-szorostól délre és délkeletre a románok támadását visszavertük.

A bodzai országot mindkét oldalán ismét állásaink birtokába jutottunk.

Höfer jelentése.

Budapest, november 8. Keleti határ: Károly főherceg lovasági tábornok arevonala: A Szurdok-szorostól délre és délkeletre a románok támadásait visszavertük. Spininél és Predeáltól délnyugatra az ellenséget tovább szorítottuk vissza. — A bodzai országot mindkét oldalán ismét összes korábbi állásaink birtokába vagyunk. Tölgyestől északnyugatra egy osztrák-magyar repülő légi harcban lelőtt egy orosz Nienport-kétfedelűt.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: Semmi új. — Olasz határ: Görz vidékén a nyugalom tovább tart. A fleimsvölgyi arevonalon egyes olasz zászlóaljok támadásait a Colbricon-területen és a rochei állás mellett visszavertük. Ez alkalommal 3 tisztet és 150 főnyi legénységet elfogtunk és 2 géppuskát zsákmányoltunk. — Délkeleti határ: Nem történt lényeges esemény.

Höfer, altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, november 8. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati határ: Ruprecht trónörökös hadesoportja: A Sommetől északra háréi tevékenység a nappal folyamán mérsékelt határok között az angolok éjjeli támadásai Lesars és Guedecourt között tüzinkben megbeszült. A Sommetől délre a franciák Ablaincourt mindkét oldalán támadtak. Ablaincourt déli részében előretolt osztagainkat visszazoritották. — Pressiore falu elveszett. A támadás északi szárnyán az ellenséget visszavertük.

A trónörökös hadesoportja: A Maas területén élénk tüzészeti harcok.

Keleti határ: Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: A tölgyesi szakasz tegnap is

élénk harcok színhelye volt. Az ellenség további kisebb előnyöket ért el. A bodzai szoros előtt ismét elragadtuk a románoktól gazdasági állásaik ama részét, amelyeket az utolsó napokban elfogtunk. A Tatár-havas szorosnál ellenséges támadásokat visszavertünk. A Spini környékén elért sikerünket tovább is kihasználtuk. A foglyok száma emelkedett.

Balkán határ: Mackensen vezértábornagy hadesoportja: Lényeges esemény nem történt.

Macedóniai határ: Az ellenség támadásai a Cserna-könyökben eredménytelenek maradtak. A Belasicea-Ibes, a Strumarevonalon erős tüzészeti tevékenység.

Ludendorff tábornok.

Tengerészeti jelentés.

Budapest, november 8. Folyó hó 7-én délután ellenséges repülőek Rovigno, Parenzo és Cittanova városokra bombákat dobtak, Semmiféle anyagi kárt nem okoztak és senki sem sérült meg. Saját repülőink üldözésekre felszálltak, egyikük, melyet Drakulie sorhajóhadnagy vezetett, lelőtt egy ellenséges repülőt, mely a nyílt tengeren levő ellenséges torpedójárművek mellett leeresz-

kedett. Ezeket repülőgépeink bombákkal megtámadták, mire az ellenséges tengerpart felé távoztak. Ugyanaznap egy ellenséges repülő Umagonál szintén eredménytelenül dobott le bombákat. Saját tengeri repülőgépeink a vermeiglianoi és monfalconei katonai építményeket este igen hatásosan bombázták és sértetlenül visszatértek.

Hajóhadparancsnokság.

Hughes az egyesült államok elnöke

Végleg megválasztották.

Amsterdam, november 8. Newyorkból jelentik november 8-ról a Reuter-ügynökségnek: Newyork államban Hughes republikánus jelölt kapott többséget. Az elnökválasztás szempontjából

Newyork a legfontosabb állam.

Newyork, november 8. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Hughes végleg megválasztották az Egyesült államok elnökévé.

Kluck és Beseler kiáltványa a lengyel néphez.

Lublin, november 8. Kluck fő kormányzó és Beseler német fő kormányzó kiáltványt intéztek Lublin és Varsó fővárosok lakosságához, amelyben közlik a lengyel királyság helyreállítását. A központiakat — mondja a kiáltvány — a háború kényszeríti, hogy a kormányzást továbbra is kezükben tartásák. A lengyel hadsereg, amely az új állam szilárd kiépítését biztosan garantálja, már most megvalósítható. Kövesse a lengyel nép a légió példáját és sorakozzonak a zászló alá. Vessék meg egy lengyel hadsereg alapját, melyben a lengyel nép hadi történelmi dicsőséges hagyományai ismét feltámadnak.

Általános tankötelezettség Oroszországban.

Pétervár, november 8. A pétervári közoktatásügyi miniszter a дума legközelebbi ülésén javaslatot nyújt be az általános tankötelezettség bevezetéséről az orosz birodalomban.

A cár és a trónörökös a fronton.

Carškoje Selo, november 8. A cár és a cárevis a frontra utaztak.

Az oriente birtokába a görög arzenális.

Milano, november 8. A Secolo jelenti Athénből: A francia tengernagy jegyzéket adott át a görög kormányának, amelyben közli, hogy a szövetséges csapatok megszállták az arzenális, birtokukba vették az összes hajókat, tenger-alattjárókat és mindazon muni-ciókészletet, melyet Leros szigeten találtak.

Burián lemond?

Budapest, november 8. A „Magyarország” ma esti száma szenzációs riportot közöl, amely szerint Burián báró külügyminiszter legközelebb lemond. A hírt este felhivatalos köznyomás útján megerősítették.

Dimitriew és Dragodescu tábornokokat elcsapták.

Stockholm, november 8. Az külügyminiszter hivatalosan közli, hogy Dimitriew és Dragodescu tábornokokat és több más magasrangú tisztet az ellenséggel szemben tanúsított gyáva magatartásukért megfosztotta rangjuktól és a tiszt állományból kirekesztették.

Vakok Egyletének közgyűlése. A Vakokat Gyámoltó Országos Egylet Felsőmagyarországi Fiókgyűlése folyó évi november hó 16-án, esütörtökön délután 5 órakor, Borsodvármegye székhelyén nagytermében rendes közgyűlést tart dr. Tarnay Gyula főispán elnökele alatt. — Tárgysorozat: 1. A választmány évi jelentésének főlolvása. 2. Számvizsgáló bizottság jelentése. 3. A fölmentvény megadása vagy megtagadása fölötti határozat. 4. Az 1916—17. évi költségvetés megállapítása. 5. Választások. 6. Esetleges indítványok tárgyalása.

Közszégi tanítványasztás Abodán. Az Abod—királykúti közszégi iskolánál a tanítói állás megüresedvén, arra pályázat hirdettetett s az állás e hó 1-én választás útján betöltött. Az iskolázók Hidvégi Benő kir. tan., tanfelügyelő elnökele alatt a négy elfogadható pályázó közül Palusitzky Irén okleveles tanítónőt választotta meg az Abod—királykúti közszégi iskola tanítójának, aki azelőtt a Zemplénvármegyei Szerelmes-tanyán volt román. kath. tanítónő.

LEGJOBB

DR. HERCZ-FÉLE

arcápoló-

szappan.

Kapható darabonként
3 KORONAÉRT
az
'OROSZLAN'
gyógyszertárban.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Csütörtök: Leányvásár. (Antal Erzsé első fellépte.)

Péntek: Szerelmem, szinmű. Ujdonosság.

Szombat: Szerelmem.

Vasárnap: Névtelen asszony.

— **Leányvásár** — Antal Erzsé első felléptével kerül szinre. Antal Erzsé, a kolozsvári Nemzeti Színház volt tagja és szerződötése határozott nyeresége lesz a színházulatnak. Lucy szerepében mutatkozik be ma este, partnerei Tom — Darrigó, Bessy — Páddy, Friby — Endrei, Harisson — Faragó, Rottenberg — Gáspár lesznek.

— **Szerelmem.** Barta Lajos bájos, poétikus darabja pénteken először kerül szinre. A kisvárosi szerelmem minden örömevel, bánatával és csalódásával tükröződik vissza Barta pompás szinművében. Hangulatos képek között egy szerelmes kisvárosi leány története e darab, akivel együtt fog érezni a közönség is. A Szerelmem jobbnál jobb szerepeit Kondráth, Vajda, Erdődy Jolán, Niezkyne, Gáspár, Darrigó Faragó, Fenye és Endrődy játsszák. A darabot Gáspár rendezi.

Ujabb német offenzíva a román-fronton

London, november 8. A Daily Mail írja Bukarestből: A németek újból bombázták Bukarestet. A németek újabb offenzívájának jelei mutatkoznak.

Stürmer állapota aggasztó.

London, november 8. A Daily Telegraph jelenti Pétervárról: Stürmer állapota aggasztó. A november 11-ére tervezett дума ülésén nem mondhatja el a kormánynyilatkozatot, hogy ki fogja elmondani, azt nem tudják.

A képviselőház december 7-iki programja.

Budapest, november 8. Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy a kormány a december hó 7-ére összehívott parlamenti ülésen nem az indemnitást, hanem a költségvetést fogják tárgyalni. — Szász Károly a képviselőház alnöke a „8 órai Ujság“ munkatársa előtt úgy nyilatkozott a kérdésről, hogy hivatalos tudomása a kormány szándékáról nincsen, de nem tartja kivételnek, ha a kormány az ellenzékkel meg tud egyezni. Az ő tudomása szerint azonban a Ház programja az indemnitás tárgyalása lesz.

A 47 ezer koronás lopás.

Budapest, november 8. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 47 ezer koronás lopása ügyében a rendőrség ma folytatta a nyomozást. Gyanúok alapján a rendőrség Lévy Pál bankhivatalnokot letartóztatta. A délután folyamán a Gróf Zichy Jenő utcában letartóztattak egy katonát, akire a pénzlopással gyanúsított személyleírása teljesen meggyezik. Az illetőnél nagyobb összegű pénzt találtak. Nem lehetetlen, hogy Lévy összejátszott ezzel a katonával. A rendőrség tovább nyomoz.

A miskolczi kir. járásbiróság. 9369—1916. szám.

Idéző hirdetmény.

A miskolczi kir. járásbiróság közhírré teszi, hogy Steinfeld és Fischer felperesnek Rosenthal Gusztáv alperes ellen 1748 korona iránt indított perében a per felvételére és érdemleges tárgyalásuk határnapot tűzött ki és felhívta a feleket, hogy 1916. évi december hó 5. napján délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségében (földszint 19. ajtószám alatt) jelenjenek meg, egyszersmind pedig alperes részére, aki ismeretlen helyen tartózkodik, ügygondnokul dr. Molnár Gyula ügyvédet (lakik Miskolczon) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent megjelölt határnapon és órában személyesen vagy képviselőre jogosult és igazolt meghatalmazott által jelenjen meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni.

Miskolcz, 1916 november 3.

Demeter, s. k., jbiró.

Kiadja: Hoványi Kornel.

SPORT.

A vasárnapi football-mérkőzésekről.

(A Reggel tudósítójától.) A sportszezonnak a vég felé közeledtét megérezni a pályákon is. — Vasárnapra egy a diósgyőri, mint a helybeli vasutas csapat rendezett mérkőzést, azonban a mérkőzés külső keretén meglát-szott a közeli vég. A diósgyőri csapat idegen csapat lehozásával kedveskedett a hűvös idő dacára is kitartó közönségének, melynek nem volt oka megbánni, hogy kiment a pályára, mert élvezetes játékban gyönyörködhetett. A lehozott Debreczeni S. P. csapata ugyanis méltó ellenfélnek bizonyult, kit a diósgyőri csapat csak erős és szép küzdelem után tudott 2:0-ra legyőzni.

A vasutas pályára hivatott hadi bajnoki mérkőzésről a Miskolczi Munkás Testvér Egyesület sportszerűtlen viselkedése miatt nem sok jót mondhatunk. Nem elvünk egyesületek lecsapilése a mások javára, azt azonban — mint objektív kritikusok — nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy a M. L. Sz. által egy mérkőzés megtartására kijelölt két egyesület közül az egyik a mérkőzést megrendező egyesület, minden értesítés nélkül egyszerűen nem áll ki.

Nem szabad egy egyesületnek sem megfeledezni arról, hogy a sport egyesületeket is kötik bizonyos szabályok, melyeknek számba nem vevése kihívja maga iránt a jogos kritikát. A mérkőzés megtekintésére kirándult közönség pedig joggal elvárja, hogy azt, amit neki belépti díjának lefizetése ellenében kilátásba helyeztek, azt meg is kapja. Azt, amit a fáma beszél, „hogy a munkások csapata azért nem állt ki, mert biztosra vette megverését“, érveit el nem fogadhatjuk, mert önbizalommal és lelkes játékkal még a technikai tudás is pótolható amit főnyesen bebizonyított a M. M. T. E. cégére alatt barátságos mérkőzésre kiállt 11. melyet a vasutasok erős csapata is 3:6-ra tudott legyőzni.

Nem mulaszthatjuk el, hogy díszelő szóval ne említsük a M. M. T. E. Deutsch, Fischer, Rozán és Zoványi nevű játékosait kik mint első csapatbeli játékosok lehetővé tették, hogy a mérkőzés mégis megtartható lett.

Ugy halljuk, hogy a ügynek még az M. L. Sz. előtt folytatása is lesz. Ch. R.

Apró hirdetések.

30 szög 50 fillér. Minden további szög 2 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Házmesterne keresetlik előkelő házba. Férfi foglalkozását szabadon üzheti. Cím a kiadóban. 716

Négy polgárit végzett leány irodai vagy pénztárnoknői állást keres. Cím a kiadóhivatásban. 717

Egy szép malac, valamint kukoricaszár eladó. Szemere-utca 35. l. 718

APOLLO

uagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-16.

November 9-én, csütörtökön

A kinematográfia remeke!

ROMINGULUS.

(Első rész.)

Egy mesterséges élőlény története.

Irta: ROBERT REINERT.

Főszereplő:

OLAF FÖNNNS.

Mérsékeltlen felemelt hely-
árak: Páholyülés 2 K, fentar-
tott hely 1 K 60 fillér, Zsöllye
1 K 20 fillér, támlásszék 90 fillér,
zártszék 60 fillér.

Az előadások kezdete:
d. u. 6 és este 1/2 9-kor

Leçons de français

Madame Louis Briffaud
Széchenyi-u. 9. I. emelet.

Uránia

nagy mozgószínház

November 8-án és 9-én:

A KORLÁT.

Nagy társadalmi dráma 4. felv.

Rendez: helyárák.

Az előadások kezdete: Hétköznap déltől
6 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9-kor

Egy kifutó fiu

Klein és Ludvig
nyomdába
felvételük.

Fogzás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumunk-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaucsuk- és
aranylemezes fogsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement-tömé-
sek, jótállás mellett, mérsékelt
áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolczon, Csabai-
kapu 2. sz., Mindszenti templom
mellett. Telefon 406.

Csermőkei
szőlőmbe
napidias

izraelita
munkafelügyelőt
keresek

azonnal
felvételre.

Hunyadi-utca 6.

Kifutófiut

felvesz

Groszmann Jágo
a Sötét-kapu mellett.

Uj temetkezési intézet.

Van szerencsénk Miskolcz város és
vidéke nagyrészt gyászoló közönsé-
gének tudomására hozni, hogy Miskol-
czon, Széchenyi-utca 16. sz. alatt (a Sötét-
kapu mellett) és Széchenyi-u. 82. sz. alatt
a Rác-palotában egy a mai kor igényei-
nek megfelelő „Gondviselés“

temetkezési intézetet

nyitottunk, ahol is raktáron tartunk érc-
és fakoporsókat, sirkoszorukat és
mindenféle temetkezési kellékeket.

Elvállalunk temetéseket a leggy-
szerűbb és a legdíszesebb kivitelben.

A koporsók árai jutányosak, mivel
azok saját műhelyünkben készülnek.

Elvállaljuk a harctéren el-
esett hősök exhumálását és
hazaszállítását; ehhez érc- és
fakoporsók ércbetétekkel a
legjutányosabb árák mellett
kaphatók.

Thuróczy és Társa

„Gondviselés“ temetkezési intézet.
Miskolcz, Széchenyi-utca 16. és 82. szám.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.